

Naslov članka / Article:

Glasbene dejavnosti na Osnovni šoli Gorišnica

Music Activities at Gorišnica Primary School

Avtor/ Author:

Aleš Pevec

CC licenca



Priznanje avtorstva-Nekomercialno-Brez predelav



Glasba v šoli in vrtcu 2/2023, letnik 26

ISSN 1854-9721

Izdal in založil: Zavod Republike Slovenije za šolstvo
Kraj in leto izdaje: Ljubljana, 2023

Spletna stran revije:

<https://www.zrss.si/strokovne-revije/glasba-v-soli-in-v-vrtcu/>

Glasbene dejavnosti na Osnovni šoli Gorišnica

Aleš Pevec

Osnovna šola Gorišnica,
Gorišnica 83, 2272 Gorišnica

ales.pevec@osgorisnica.eu

Music Activities at Gorišnica Primary School

Izvleček

Na Osnovni šoli Gorišnica smo ustvarjalni in dejavni na številnih področjih. Posebej radi združimo moči učitelji različnih predmetnih področij in z našimi učenci ustvarjamo tematsko zasnovane kulturne prireditve, glasbeno-gledališke predstave in pevske koncerte, na katerih se učenci predstavijo svojim staršem, dedkom, babicam, prijateljem in znancem. V prispevku predstavljamo glasbene dejavnosti, ki pomembno soustvarjajo kulturni utrip Osnovne šole Gorišnica, pa tudi celotne lokalne skupnosti, saj se prireditve ob državnih praznikih udeležuje tudi do 1000 obiskovalcev.

Ključne besede: glasbene prireditve, muzikali, glasbene skupine.

Abstract

At the Gorišnica Primary School, we are creative and active in many fields. The teachers of different subject areas are particularly fond of joining forces and creating thematic cultural events, music-theatre performances and singing concerts with our students, where they present themselves to their parents, grandparents, friends and acquaintances. This article presents musical activities that significantly contribute to the cultural pulse of the Gorišnica Primary School and the local community as a whole, with up to 1000 visitors attending events on public holidays.

Keywords: music events, musicals, musical groups.

Na Osnovni šoli Gorišnica je glasba ena izmed dejavnosti, ki jo imamo radi tako mladi po svojih letih kot tudi mladi po srcu. Glasba pri nas združuje in povezuje številne generacije otrok vrtca, učencev šole, zaposlenih v našem zavodu, pa tudi občank in občanov Občine Gorišnica.

V naši navadi je, da vsako leto ob Prešernovem dnevu, dnevu državnosti ter dnevu samostojnosti in

enotnosti nekateri učitelji naše šole ob podpori vodstva združimo moči in ob vsakem izmed omenjenih državnih praznikov organiziramo kulturno prireditev, na kateri v povprečju sodeluje približno 200 otrok naše šole in vrtca, pridružijo pa se nam tudi člani vsaj ene ali dveh sekcij domačega Prosvetnega društva Ruda Sever Gorišnica (tamburaši, pevci ali folkloristi), tako da skupno število nastopajočih na posamezni prireditvi dose-

že tudi številko 250. Posledično to pomeni, da je tudi občinstvo, ki se kulturne prireditve udeleži, precej številčno, v povprečju se število gledalcev giblje med 800 in 1000. Večnamenska dvorana v Gorišnici je tako vsaj trikrat na leto, ko v njej potekajo kulturne prireditve, skorajda polna.

Pripraviti kulturno prireditev s tako velikim številom nastopajočih, ki so tudi generacijsko v precej velikem razponu, od malčkov v vrtcu do babic in dedkov v sekcijah prosvetnega društva, ni mačji kašelj. Ker gre za velike prireditve, ki so pri nas, v Gorišnici, sedaj že tradicionalne, ravnatelj vsako leto avgusta, ko se pripravlja letni načrt dela za našo šolo, imenuje po dva od zaposlenih, ki prevzmeta vlogo vodje prireditve. Njuna naloga je, da določita rdečo nit prireditve, k sodelovanju pozoveta vse že omenjene nastopajoče (otroke vrtca, učence šole in člane domačega kulturnega društva), naredita izbor točk in jih povežeta v celoto ter razdelita delo med dodatnih od 10 do 15 zaposlenih, ki pomagajo pri realizaciji celotne prireditve, in sicer so to vzgojiteljice in učitelji ter učiteljice, ki pripravijo posamezne točke, mentorji sekcij prosvetnega društva, likovnik, ki pomaga pri sceni, slovenistka, ki pomaga napovedovalcem pri vodenju prireditve, in tehnična ekipa, ki poskrbi za ozvočenje. Z združenimi močmi številnih mentorjev, zaposlenih na Osnovni šoli Gorišnica, tako nastane od 60 do 70 minut dolga kulturna prireditev, na kateri nastopajoči prepevajo, plešejo, deklamirajo, recitirajo, igrajo samostojno na različne inštrumente ali v ansamblu ... Skratka, odraz vsega, kar Gorišničani zmoremo in kar imamo radi. Pri-

reditev je vselej tudi medijsko podprta – o izvedeni prireditvi učenci šolskega novinarstva zapišejo prispevek, ki je nato objavljen v šolskem časopisu Iskrice iz Gorišnice in na šolski spletni strani, prireditev pa v celoti posname tudi ekipa lokalne televizije SIP TV in jo predvaja na istoimenskem TV-programu.

Tovrstne kulturne prireditve pa seveda niso edine, ki jih na naši šoli pripravljamo. Ker naši otroci radi prepevajo tudi v pevskem zboru, otroškem in mladinskem, vsako leto priredimo tudi svoj tematsko obarvani letni koncert, na katerem mladi pevci zapojejo svojim staršem, dedkom, babicam, prijateljem in znancem (sliki 1 in 2). Koncert organiziramo konec maja, ko se končajo vsi naši tekmovalni (revijalni) nastopi – takrat zapojemo pesmi, ki smo jih vse šolsko leto pridno vadili in se z njimi udeleževali različnih regijskih ali državnih tekmovanj, koncertnemu repertoarju seveda dodamo tudi kakšno pesem ali dve, ki sta nam še posebej pri srcu, s posebej izbrano pesmijo pa se od šolskih praktikablov poslovijo tudi pevke in pevci 9. razreda. To je tudi priložnost, ko se jim kot zborovodja s simboličnim darilom in pohvalo za večletno sodelovanje v šolskem pevskem zboru zahvalim za njihovo večletno požrtvovalnost, trud in pevski doprinos k šolskemu zboru.

Kulturna prireditev, na kateri nastopajoči prepevajo, plešejo, deklamirajo, recitirajo, igrajo samostojno na različne inštrumente ali v ansamblu ... je odraz vsega, kar Gorišničani zmoremo in kar imamo radi.



Letni koncert pevskih zborov Osnovne šole Gorišnica

Poleg pevskega zboru, ki deluje v okviru interesne dejavnosti, pa je glasba močno vpeta tudi v pouk obveznega izbirnega predmeta glasbeni projekt, katerega končni rezultat je v zadnjem času glasbeno-gledališka predstava, ki nastane z dobrim medpredmetnim sodelovanjem z obveznim izbirnim predmetom retorika. Učitelja obeh predmetov postaneva mentorja skupini mladih, nadobudnih učencev, ki jim s svojo idejo, trdom in lastnim delom uspe ustvariti lasten, avtorski muzikal. Pri pouku retorike učenci ob pomoči učiteljice napišejo dramsko besedilo za igro, si razdelijo vloge in celotno predstavo pripravijo za uprizoritev na odru.



Pevski nastop Otroškega pevskega zbora Gorišnica

K njihovem delu svoj del dodajo še učenci glasbenih del, ki ob učiteljevi pomoči pripravijo pesmi, ki sodijo v kontekst celotne zgodbe, po potrebi prilagodijo besedilo, pripravijo koreografijo za plesne vložke in, če je treba, tudi instrumentalno spremljavo. Po nekajmesečnem delu učenci obeh predmetov združijo svoje delo v celoto in rezultat je glasbeno-gledališka predstava, ki traja od 60 do 70 minut. Predstavo učenci z večkratnimi ponovitvami uprizorijo v domači kulturni dvorani za učence celotne šole, svoje starše, pa tudi za celotno lokalno skupnost. Zadnjo glasbeno-gledališko predstavo z naslovom Uresničimo svoje sanje (slika 3) si je v večkratnih ponovitvah ogledalo približno 800 ljudi. Največja nagrada nastopajočim, ki skoraj celo šolsko leto pridno delajo, je poleg ploskanja in stoječih ovacij občinstva tudi končna ekskurzija, ki jo za nastopajoče organizirata oba mentorja.

S tem pa se dejavnosti, povezane z glasbo, ki se izvajajo na naši šoli, še ne končajo. Na Osnovni šoli Gorišnica deluje tudi šolski ansambel (slika 4), ki ga sestavljajo učenci predmetne stopnje. Ure interesne dejavnosti, na katerih pridno vadijo, obiskujejo enkrat tedensko in se tako pripravljajo na različne glasbene nastope – od glasbenih festivalov do kulturnih prireditev v domačem kraju, v zadnjih letih pa se preizkusijo tudi v snemanju videospotov in solo petju.

Bertrand Russell je zapisal, da noben človek ne more biti dober učitelj, če ne čuti tople naklonjenosti do svojih učencev in pristne želje, da bi jim posredoval, kar sam ceni. S tem se seveda strinjamo tudi učitelji Osnov-



Glasbeno-gledališka predstava Uresničimo svoje sanje

ne šole Gorišnica, ki ljubezen do glasbe izkazujemo bodisi s prepevanjem v učiteljskem zboru, ki priložnostno nastopi na kulturnih prireditvah, bodisi z igranjem v učiteljskem bendu Iskrivi, ki prav tako nastopa na kulturnih prireditvah s samostojnimi točkami ali pa kot spremljevalna zasedba učenk in učencev pri njihovih pevskih ali plesnih točkah.

Vse naštetje dejavnosti, za katere menim, da jih ni malo, končne podobe seveda ne bi ugledale v takšnem obsegu in v takšni veličastni podobi, če ne bi imeli podpore in spodbude našega ravnatelja gospoda Milana Šilaka, za kar smo mu seveda zelo hvaležni. Če mojster dobi v roke vse potrebno gradivo in vse pripomočke, potem z lahkoto ustvari umetnino. Verjamem, da bo ob tako angažirani mladini, kot jo imamo na naši šoli, in tako naklonjenem vodstvu nam učiteljem še naprej uspelo pisati zanimive zgodbe z lepimi konci.



Nastop šolskega ansambla Osnovne šole Gorišnica